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15. Aachener Dienstleistungsforum

Sponsoreninformation 2012
Marktplatz LOGISTIK und Aachener Dienstleistungsforum

20.03. – 22.03.2012
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15. Aachener Dienstleistungsforum

Die Veranstaltung auf einen Blick – Marktplatz, Fachmesse, Fachtagung

 
Vom 20. bis 22. März 2012 bietet sich Ihrem Unternehmen die Gelegenheit, sich im ansprechenden Ambien-
te des Novotels Aachen City drei Tage lang einem interessierten Fachpublikum zu präsentieren. Dazu findet 
am ersten Veranstaltungstag der „Marktplatz LOGISTIK“ und an den beiden folgenden Tagen zum 15. Mal 
das Aachener Dienstleistungsforum des FIR an der RWTH Aachen statt. Nutzen Sie jetzt die Möglichkeit, als 
Sponsor dabei zu sein!

Was ist der Marktplatz LOGISTIK? (20. März 2012, max. 120 Teilnehmer)

Gemeinsam mit unserem Partner „Club of Logistics“ veranstaltet das FIR an der RWTH Aachen den Markt-
platz LOGISTIK. Dieser bietet den Ausstellern die Möglichkeit, ihre Lösungen im Bereich Logistik, wie z. B. 
Logistikdienstleistungen, Softwarelösungen oder mobile Endgeräte zu präsentieren. Nach einer einführenden 
Keynote-Speech finden 30-minütige Workshops sechs Mal über den Tag verteilt in kleinen Gruppen statt.

Was ist das Aachener Dienstleistungsforum? (21. – 22. März 2012, ca. 140 Teilnehmer)

Das Aachener Dienstleistungsforum wendet sich mit der Kombination aus Fachtagung und -messe an Füh-
rungskräfte und Experten, die sich mit der Gestaltung und dem Management von Dienstleistungen in der 
produzierenden Industrie beschäftigen. Auf der Fachmesse präsentieren sich die Aussteller auch an den bei-
den folgenden Tagen, um ihre Produkte einem noch größeren Publikum vorzustellen. 

Sponsor werden	

Werden Sie Sponsor und heben Sie sich von Ihrer Konkurrenz ab. Genießen Sie die große Aufmerksamkeit, 
die sich Ihrem Unternehmen bietet. Entscheiden Sie selbst, ob Sie sich exklusiv präsentieren wollen, in dem 
Sie z. B. unsere Abendveranstaltung sponsern, oder ob Sie Ihr Unternehmen durch gezielte Broschürenplat-
zierung in den Mittelpunkt rücken. Steigern Sie Ihre Präsenz, wenn Sie bereits auf unserer Messe als Aussteller 
vertreten sind oder steigern Sie Ihren Bekanntheitsgrad unter den Teilnehmern, indem Sie Ihr Unternehmen 
in den Tagungsunterlagen bewerben.
Die angebotenen Leistungen können den einzelnen folgenden Sponsoring-Paketen entnommen werden. 
Individuelle Absprachen und Anpassungen der einzelnen Pakete können mit uns getroffen werden.

Anmeldung
Nehmen Sie diese Chance wahr und melden Sie sich als Sponsor an. Zur Anmeldung können Sie gerne das 
angefügte Faxformular nutzen oder sich online anmelden unter:

www.dienstleistungsforum.de 
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„Für mich ist das Aachener Dienstleistungsforum ein fester Termin in meinem Kalender. 
Die Veranstaltung ist professionell organisiert und bringt mit spannenden Beiträgen immer wieder  
viele wertvolle Anregungen für die Praxis.“

Dr. Alexander Gogoll, Business Development & Strategy 
bei Siemens Industry Solutions
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Sponsoringpakete 2012

Platzieren Sie Ihr Unternehmen auf dem Aachener Dienstleistungsforum 

Unsere Veranstaltung garantiert Ihnen die größtmögliche Aufmerksamkeit Ihrer Zielgruppe. Das Aachener 
Dienstleistungsforum wird über unterschiedliche Kanäle wie das Internet, Flyer, Broschüren und Pressemit-
teilungen beworben. Zeigen Sie Präsenz und werden Sie Sponsor des 15. Aachener Dienstleistungsforums. 

Alle Sponsoren werden unabhängig vom Sponsoringpaket mit Firmenlogo auf dem Eventmaterial 
und der Veranstaltungswebseite aufgeführt.

Sie haben zudem durch verschiedene Sponsoringpakete unterschiedliche Möglichkeiten, gezielt Werbung für 
Ihr Unternehmen auf der Veranstaltung zu platzieren. 

1. Tagungsmappen-Paket 
Platzieren Sie Ihre Werbung in den Tagungsunterlagen der Veranstaltung. Dazu haben Sie zwei Möglich-
keiten: Zum einen können Sie Werbung in der Tagungsmappe platzieren. Diese enthält das Tagungsmemo, 
einen USB-Stick mit den Fachvorträgen der Referenten sowie einen Kugelschreiber. Jeder Tagungsteilneh-
mer bekommt diese Mappe ausgehändigt. Legen Sie dieser Mappe eine informative Broschüre über Ihr 
Unternehmen bei. Die Werbeinhalte werden durch den Sponsor bereitgestellt. 

Zum anderen können Sie Werbung im Tagungsmemo platzieren. Das Tagungsmemo dient den Teilnehmern  
des Dienstleistungsforums als Notizblock während der Veranstaltung und enthält Informationen zum  
Veranstaltungsprogramm, den Vorträgen und den Referenten sowie der Fachmesse.  

Leistung Inhalt Preis

A: Tagungsmappen-Werbung 1-seitiges Unternehmensprofil/A4/4c 250 Euro

B: Tagungsmemo-Werbung 1/1-seitiges Unternehmensprofil/A5/4c 150 Euro

2. Broschüren-Paket
An allen drei Tagen der Veranstaltung haben Sie Gelegenheit, exklusiv Ihre Unternehmensbroschüre an den  
Sitzplätzen der Tagungsteilnehmer auszulegen. 

Leistung Inhalt Preis

Broschürenwerbung Auslage Ihrer Unternehmensbroschüre bei 
der Veranstaltung

750 Euro/Tag

20. – 22. März 2012
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3. USB-Paket 
Sie prägen den Veranstaltungs-USB-Stick für die Fachtagung am zweiten und dritten Tag. Diesen bekom-
men die Teilnehmer mit ihren Tagungsmappen ausgehändigt. Auf dem Stick befinden sich die Vorträge der 
Referenten. Sie haben die Möglichkeit, auf dem Stick eine Präsentation Ihres Unternehmens zu platzieren. 
Sie können zwischen zwei Sponsoring-Angeboten wählen.

Leistung Inhalt Preis

A: Werbungsaufdruck auf den 
Veranstaltungs-USB-Sticks

Auf den Veranstaltungs-USB-Stick wird  
einseitig Ihr Firmenlogo gedruckt.

1.500 Euro

B: Bereitstellung der Veranstal-
tungs-USB-Sticks

Ihre Firma stellt den USB-Stick, der aus-
schließlich mit Ihrem Logo versehen ist. 

2.000 Euro

4. Roll-up-Paket 
Platzieren Sie Ihr Firmen-Roll-up auf dem Aachener Dienstleistungsforum. Sie entscheiden, ob Ihr Roll-up 
in der Nähe der Bühne oder in den Räumlichkeiten der Messe aufgestellt wird. Ausgenommen ist die Plat-
zierung auf der Abendveranstaltung. Das Roll-up wird durch den Sponsor bereitgestellt. 

Leistung Inhalt Preis

Firmen-Roll-up Platzierung Ihres Firmen-Roll-ups auf dem 
Dienstleistungsforum.

1 Freikarte Sie erhalten eine Freikarte für das Dienst-
leistungsforum im Wert von 895 Euro. 

1.500 Euro

5. Wireless-LAN-Paket 
Sie sponsern den Teilnehmern des Aachener Dienstleistungsforums den Internetzugang während der Ver-
anstaltung. Dabei erhalten die Teilnehmer einen in Ihrem Firmendesign gestalteten Umschlag, in dem sich 
der Zugangscode für das Wireless-LAN befindet. Die Umschläge werden vom Sponsor bereitgestellt. 

Leistung Inhalt Preis

Werbeumschläge Die Teilnehmer erhalten einen Umschlag  
mit Ihrer Werbung, in dem sich der  
Zugangscode für das Wireless-LAN befindet.

900 Euro/Tag



6. Candy-Paket 
An allen drei Veranstaltungstagen haben Sie die Gelegenheit, Ihre Werbesüßigkeiten wie Schokolade, Bonbons  
etc. mit Ihrem Logo an den Tagungsplätzen der Teilnehmer auszulegen. Die Materialbereitstellung erfolgt 
durch den Sponsor.

Leistung Inhalt Preis

Werbesüßigkeiten Auslage Ihrer Werbesüßigkeiten. 1.200 Euro

7. Dinner-Paket
Das Abenddinner findet am zweiten Veranstaltungstag in der stilvollen Atmosphäre des Novotels Aachen 
City statt, dessen Speisesaal bis zu 300 Gästen Platz bietet. Das Dinner-Paket beinhaltet neben der beson-
deren Hervorhebung des Sponsors während der Eröffnungsrede zwei Freikarten, die Veröffentlichung Ihres 
Unternehmensprofils in der Tagungsmappe sowie die exklusive Möglichkeit, Werbematerial auf der Abend-
veranstaltung auszulegen. 

Leistung Inhalt Preis

Willkommensansprache/  
Werbeslot

Der Sponsor wird während der Willkom-
mensansprache genannt.

2 Freikarten Sie erhalten zwei Freikarten für das Dienst-
leistungsforum im Wert von 1.790 Euro. 

Tagungsmappen-Werbung 1/1-seitiges Unternehmensprofil/A4/4c 

Auslage von Werbematerial im 
Dinnerraum

Materialienbereitstellung durch den Sponsor.

5.000 Euro

Gerne stehen wir Ihnen für weitere Informationen sowie individuelle Angebote zur Verfügung.

Ansprechpartner

FIR e. V. an der RWTH Aachen 
Pontdriesch 14/16, 52062 Aachen

Dipl.-Wirt.-Ing. Boris Ansorge
Tel.: +49 241 47705-238

Dipl.-Wirt.-Ing. Dirk Wagner
Tel.: +49 241 47705-241

Fax: +49 241 47705-198 
E-Mail: Dienstleistungsforum@fir.rwth-aachen.de
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Sponsoringbedingungen

Die nachfolgenden Sponsoringbedingungen zum 15. Aachener Dienstleistungsforum 2012 werden vom 
Sponsor mit der Anmeldung zur Veranstaltung in allen Punkten rechtsverbindlich anerkannt.

1. Anmeldevoraussetzungen
Die Anmeldung erfolgt online. Alternativ kann das angefügte Anmeldeformular per Fax, E-Mail oder Post bei 
folgendem Ansprechpartner eingereicht werden:

FIR Aachen GmbH 
Dipl.-Wirt.-Ing. Boris Ansorge
Pontdriesch 14/16  
52064 Aachen 
Tel.: +49 241 47705-238 
Fax: +49 241 47705-198 
E-Mail: Dienstleistungsforum@fir.rwth-aachen.de 
Internet: www.dienstleistungsforum.de

Die Anmeldung ist verbindlich. Über die Zulassung oder Nichtzulassung zur Teilnahme entscheidet der Veran-
stalter. Der Eingang der Anmeldung wird in Form einer E-Mail bestätigt. 

2. Anmeldefrist
Bitte melden Sie sich spätestens bis zum 15. Dezember 2011 an. Um Ihren Firmennamen in unserer Ver-
anstaltungsbroschüre zu Werbezwecken aufnehmen zu können, ist eine Anmeldung bis Ende November 
erforderlich. 

3. Veranstaltungsort
Novotel Aachen City, Peterstraße 66, 52062 Aachen, www.Novotel.com/Aachen

4. Veranstaltungszeiten
Der Marktplatz LOGISTIK findet am 20. März 2012 in den Räumlichkeiten des Novotels Aachen City statt. Das 
Aachener Dienstleistungsforum findet am 21. und 22. März 2012 in den Räumlichkeiten des Novotels Aachen 
City statt. Es beginnt am Mittwoch, den 21. März um 9:00 Uhr. Der Abbau bzw. das Entfernen des Sponsoring-
Materials erfolgt am Donnerstag, den 22. März 2012, nicht vor 15:00 Uhr. 

5. Leistungen
Die Leistungen und Preise können den einzelnen Sponsoringpaketen entnommen werden. Die Preise gelten zzgl. 
MwSt. Die Bewerbung der sponsernden Firma durch Aufnahme des Firmennamens in unserer Veranstaltungsbro-
schüre sowie auf der Internetseite des Veranstalters und die Nennung des Sponsors in weiteren Veröffentlichungen 
und Werbemaßnahmen im Vorfeld der Veranstaltung sind gleichfalls in der Sponsoring-Gebühr enthalten. Der 
Sponsor erklärt sich mit Abschluss des Sponsoringvertrags damit einverstanden, dass sein Firmenlogo für die im 
Rahmen des Sponsoringpakets vereinbarten Marketingaktivitäten genutzt werden darf. 
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6. Zahlungskonditionen
Zur flexibleren Gestaltung Ihrer Budgetplanungen kann der Gesamtbetrag wahlweise nach Absprache mit 
dem Veranstalter für das Kalenderjahr 2011 oder 2012 entrichtet werden. Folglich dieser Absprache wird 
der Gesamtbetrag zu dem auf der Rechnung angegebenen Termin fällig. Bei nicht fristgerechter Zahlung 
behält der Veranstalter sich das Recht vor, vom Vertrag zurückzutreten. Eine Teilnahme an der Veranstal-
tung bei Nichtbegleichung der Rechnung ist ausgeschlossen.

7. Stornierungen
Die Stornierung des verbindlich gebuchten Sponsoring-Pakets muss sechs Wochen vor Beginn der Veranstaltung  
schriftlich beim Veranstalter erfolgen. Die Stornogebühr beträgt in diesem Fall 20 Prozent der Sponsoring- 
Gebühr. Geht die Stornierung später ein, wird die volle Sponsoring-Gebühr erhoben.

8. Haftungsausschluss oder Versicherung
Der Veranstalter übernimmt keinerlei Haftung für irgendwelche während der Veranstaltung, des Auf- und 
Abbaus sowie des An- und Abtransports auftretenden Schäden, Verluste oder sonstige Beeinträchtigungen. 
Dies gilt auch für etwaiges Verschulden Dritter, z. B. Verrichtungsgehilfen des Veranstalters, Mitarbeiter der 
Messebaufirma usw. Der Haftungsausschluss gilt auch bei Verschulden des Veranstalters. Es wird daher 
jedem Sponsor empfohlen, gegen die üblichen versicherungsfähigen oder denkbar auftretenden Gefahren, 
wie Feuer, Diebstahl, Wasser und Witterungsschäden, Beschädigung usw. einschließlich des Transportrisi-
kos von Ausstellungsgut, bei Bedarf eine Versicherung abzuschließen.

9. Abweichungen
Dem Veranstalter bleibt vorbehalten, den Inhalt der Veranstaltung geringfügig zu ändern, Ersatzreferenten 
einzusetzen sowie Termin- und Ortsverschiebungen vorzunehmen.

10. Erfülllungsort und Gerichtsstand
Es gilt ausschließlich deutsches Recht. Erfüllungsort und Gerichtsstand ist Aachen. 



Rechtliche Hinweise

Die vollständige Zahlung wird zum auf der Rechnung angegebenen Termin fällig. 

Gemäß Bundesdatenschutzgesetz § 26.1 weisen wir darauf hin, dass die Teilnehmeradressen elektronisch gespeichert und automatisiert 
verarbeitet werden. Alle Teilnehmer erhalten ein Teilnehmerverzeichnis mit den Teilnehmernamen unter Angabe des zugehörigen Unter-
nehmens. Darüber hinaus werden Kontaktdaten wie Adressen und Telefonnummern von uns weder weitergegeben noch veröffentlicht. Wir 
weisen hiermit ausdrücklich darauf hin, dass auf der Veranstaltung fotografiert wird. Durch Ihre Teilnahme an der Veranstaltung erklären Sie 
sich damit einverstanden, dass Fotos der Veranstaltung, auf denen Sie abgelichtet sind, eventuell veröffentlicht werden.

Anmeldeschluss: 15. Dezember 2011 

Online-Anmeldung unter: www.dienstleistungsforum.de oder per Fax: +49 241 47705-198

o   Frau     								      
o   Herr        Name		                     Vorname		  Titel

Funktion/Abteilung

Firma

Straße/Postfach

PLZ/Ort			   Land

			 
   			 
Telefon			   Fax

E-Mail

Datum/Unterschrift

	 Tagungsmappen-Werbung Paket A	 	 Wireless-LAN-Paket

	 Tagungsmemo-Werbung Paket B		      1. Tag       2. Tag       3. Tag	

	 USB-Paket A					     Broschüren-Paket		

	 USB-Paket B				    	     1. Tag       2. Tag       3. Tag

	 Roll-up-Paket 					     Dinner-Paket 

								        Candy-Paket

Wir nehmen folgende Sponsoringmöglichkeiten auf dem Dienstleistungsforum wahr:

Verbindliche Anmeldung  
als Sponsor	 	
	     

Speichern Sie durch Einlesen des  
QR-Codes mit Ihrem Smartphone  
den Termin in Ihrem Kalender


